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Az 1993. évi III. szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló törvény, kötelező 

települési önkormányzati feladatként írja elő a Családsegítő Szolgáltatás működtetését.  

Jelenleg még ez a feladatellátás kistérségi társulás keretében történik, azonban várhatóan ez 

2013. Január 01-től változik. 

 

A szolgáltatás biztosítása a Gyermekjóléti Szolgálattal együtt, heti 2 alkalommal történik 

kedd-csütörtöki napokon. Igénybevétele önkéntességen alapul, térítésmentes, a település lakói 

bármilyen problémával fordulhatnak a Családsegítő Szolgálathoz. Ha a problémájukra nem 

kínálkozik megoldási lehetőség, akkor továbbirányításra kerül az ügyfél (pl. ingyenes 

jogsegély szolgálathoz). 

 

A családsegítés a szociális vagy mentális problémák, egyéb krízishelyzet miatt segítségre 

szoruló személyek, családok számára nyújtott szolgáltatás, melynek középpontjában a család 

egészének életvezetése áll. A család egészét gondozza azt a rendszerszemléletet megvalósítva, 

miszerint a család egyik tagjával kapcsolatos változás hatással van a többi családtagra is. A 

családsegítés célja, hogy a krízishelyzet kialakulását megelőzze, illetve ha már kialakult a 

lehetőségekhez képest megszüntesse. 

 

Az adminisztratív feladatokon túl a családsegítő szolgáltatás összetett feladatokat lát el. 

Többek között magában foglalja az életvezetési és egyéb tanácsadást, információnyújtást, 

tájékoztatást az igénybe vehető ellátásokról, és mint már említettem, itt is kiemelten fontos a 

prevenció. A munkavégzés során a napi kihívásokhoz kell igazodni, az aktuális problémákat 

megoldásán van a hangsúly. A kliens egy adott problémával érkezik hozzánk, ezt osztja meg a 

családgondozóval.  A családgondozás folyamán aztán kiderülhetnek más problémák, illetve 

az alapprobléma elemzésénél mélyebb okokra lelnek, és azt kell kezelni. Gyakori, hogy 

egészen más jellegű lesz az esetkezelés, mint amit a hozott probléma alapján várni lehetett 

volna. 

 

A Családsegítő Szolgálat munkája: 

 

2012. évben 397 ellátottja volt a Családsegítő Szolgálatnak. Ebből 251 felnőtt (147 férfi és 

104 nő) valamint 146 gyermek (amiből 75 fiú és 71 lány) mind az egyszeri, mind a rendszeres 

ellátottak beletartoznak természetesen. Elmondható, hogy csekély számban, ugyan de 

csökkent a kliensek száma. Ez részben a halálesetek, részben a lakóhelyváltozás 

következménye is lehet. 

 

A forgalmi napló alapján problématípus szerint visszakövethető, hogy az ügyfelek milyen 

problémával keresték fel a Családsegítő Szolgálatot. A napi ügyfélforgalom ez évben is 

jelentős volt. A kliens számmal ellenben ez növekedett a tavalyi adathoz képest.(a forgalmi 

napló 2012.november 20-i állapotában meghaladja a 400 számú forgalmat)  

Ennek oka elsősorban egyrészt a jól működő információszerzés tudatosulása a lakókban, de 

minden bizonnyal a gazdasági válsághelyzet és az ehhez kapcsolódó, a családokat jelentősen 

érintő problémák megnövekedése is (pl. munkahely, pénz hiánya), mint az ennek okán 

segélyben részesültek együttműködési kötelezettsége a Családsegítő Szolgálattal. 

 

 

Ügyfeleink a legtöbb esetben ügyintézésben kérnek segítséget, a különböző nyomtatványok 

kitöltése nagy gondot okoz számukra. Ez évben megnövekedett azon a segélyben részesülők 
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segítségkérése, akik a felülvizsgálat közeledő időpontja előtt közmunka és egyéb 

munkavégzés hiánya miatt féltek a segély összegének elvesztésétől, mivel a 30 napos 

munkavégzésnek nem tudtak eleget tenni. 

 

Segítséget kapnak közgyógyellátás, lakásfenntartási-,nyugdíjaztatással, egészségbiztosítással 

kapcsolatos ügyintézésben, valamint egyéb igényekhez igazodó kapcsolatos feladatok 

tájékoztatásában, információszerzésben.  

 

Különböző bírósági ügyek ill. rehabilitációs felülvizsgálatok indításában, védendő 

fogyasztóvá nyilvánítás ügyében, melyben a TIGÁZ-nál és ÉMÁSZ-nál történő státusz- 

hosszabbítás kezdeményezésére nyílt lehetősége a klienseknek. Több esetben nyújtottunk 

segítséget a TAJ kártya ill személyi igazolvány érvényesítésekor, költségmentességgel történő 

kiállításhoz, amikor is minden esetben családgondozói javaslatra van szükség. 

 

Továbbra is gyakori, hogy a különböző orvosi vizsgálatokra történő időpontok kérése kapcsán 

is felkeresik az ügyfelek a szolgálatot. Továbbá munkaügyi központtal, adózással, egyéb 

információk megszerzésével kapcsolatos tájékozódás miatt is fordulnak hozzánk. 

 

 Az Egészségbiztosítási Pénztárhoz, 2012. évben többféle megbetegedésben szenvedő, magas 

gyógyszerköltséggel küzdő kliensek részére egyszeri segély kérelmet nyújtottunk be. Mivel a 

Pénztár sokat szigorított a segélyezés feltételén, így ez évben kevesebb esetben volt a kapott 

támogatás a tavalyi évhez képest. 

Sajnos elmondható, hogy az ügyfelek többsége jelentős adósságállományt halmozott fel a 

különböző szolgáltatók felé. 2012. évben több esetben részletfizetési kérelem írásával 

keresték fel a Családsegítő Szolgálatot. Ezen problémák kezelése szinte lehetetlen, nem egy 

család esetében több ezres tartozásokról van szó. Ezen családok mindennapi megélhetési 

gondokkal küzdenek, sodródnak a mélyszegénység felé, helyzetük javítására nincs eszköz a 

kezünkben, bár több családot érint az a sajnálatos tény is, hogy némelyikük képtelen a 

gazdálkodásra.  

 

Egy-két ügyfél estében családon belüli kapcsolatok helyreállításának elősegítése érdekében  

volt a családsegítő szolgálatunknál segítő beszélgetés. 

 

Jelentős adminisztratív teher hárul a Családsegítő Szolgálatra az aktív korú nem 

foglalkoztatottakkal kapcsolatban, valamint Foglalkoztatás Helyettesítő támogatásban 

részesülő ellátottak miatt. A 2012-es évben összességében 315 fő nyilvántartottra emelkedett 

a kliensek száma, persze ebből nem mindenki kap folyamatos ellátást. Akik (RSZS-ben vagy 

FHT-ban) támogatásban részesültek, ill ezen személyek közül jelenleg 140fő is 

együttműködési kötelezettségben áll a Szolgálattal. Természetesen közülük nem egész évben 

folyamatosan kapta mindenki az ellátást, mivel néhányan közmunkára időlegesen 

elhelyezkedtek, illetve páran munkát találtak, vagy álláskeresési támogatásban részesültek, ill 

nyugdíjazásuk megtörtént. Ezen oknál fogva vagy rehabilitációs nyugdíjban vagy egyéb 

járadék formájában kapják az ellátást a Nyugdíjfolyósító Intézettől (egészségügyi állapotuknál 

fogva leszázalékolt egyének, ill. kismamák). 

 

 Jelen szabályozás szerint a rendszeres szociális segélyezetteknek három havonta kell eleget 

tenniük jelentkezési kötelezettségüknek. Ez azért is jó, mert rendszerességre, pontosságra 

szoktatja őket(bár még mindig gyakori a „jelentkezésre való felszólítás” küldése részükre), 

ami a későbbi munkavállaláshoz is elengedhetetlen.  
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A határozat értelmében kézhezvételét követő 15 napon belül a segélyezett köteles 

nyilvántartásba vetetni magát a Családsegítő Szolgálatnál. Az év közben elég gyakorta fordult 

elő hogy az előírt időpontról megfeledkeztek és értesítést kellett számukra postázni.(Több 

esetben nem olvasták el a határozatot sem.) 

 

Mindezen fentebb felsorolt okoktól eltekintve, azonban elmondható, hogy előírt jelentkezési 

kötelezettségüknek eleget tettek.  

 

Az együttműködésre kötelezettek többsége 8 általános vagy annál kevesebbel iskolai 

végzettséggel rendelkezik. Ez kevés a biztos anyagi háttér megteremtéséhez, így a fiatalabbak 

esetében a beilleszkedési terv tartalmazza a képzések iránti érdeklődést, lehetőség szerint 

részvételt képzésben, amire ez évben alig volt lehetőségük. 

 

 

A 2011/2012-es tanévtől a törvény szigorúbban rendelkezik az igazolatlan iskolai 

hiányzásokról. Az 50 órát meghaladó igazolatlan mulasztás esetén az iskoláztatási támogatás 

szüneteltetése és a gyermek védelembe vételére került sor, melyet a település jegyzője 

eszközöl. Korábban az iskoláztatási támogatás esetén gyermekvédelmi kedvezményben 

részesülő gyermekeknek természetbeni formában jut el az összeg a családokhoz eseti gondnok 

közreműködésével. A Gyermekjóléti Szolgálat családgondozója, miután ő gondozza a 

családot, nem láthatja el az eseti gondnoki feladatokat, így elsősorban a Családsegítő 

Szolgálat családgondozójára hárul ezen feladat ellátása. Kazár településen 2012-ben egy 

gyermek esetében került sor eseti gondnoki kirendelésemre. Az iskoláztatási támogatás 

összegének felhasználása a helyi boltban, a szülő részvételével történik elsősorban élelmiszer, 

valamint bérletvásárlás formájában, a pénzfelhasználási tervnek megfelelően. A törvény 

szigora sok szülőre hatással van, de tapasztalatom szerint ebben a felfüggesztéssel érintett 

szülők és gyermekek estében nem volt igazán visszatartó ereje. A szülők szégyellik, a 

gyermekeket nem különösebben érdekli az összeg folyósításának felfüggesztése. Arra 

biztosan jó az együtt történő vásárlás, hogy segítséget kapnak a szülők arra vonatkozóan, 

hogy milyen típusú tartós élelmiszerek vásárlása célszerű egy háztartásba és hogyan lehet 

helyesen beosztani, felhasználni az összeget. 

 

Összességében elmondható, hogy az ügyfelek körében igény van a Családsegítő Szolgálat 

által nyújtott segítségre,egyre nagyobb bizalommal vannak ezen szolgáltatási forma irányába. 

 

Kérem beszámolóm elfogadását, egyben megköszönöm az önkormányzat részéről a 

munkavégzéshez szükséges segítségnyújtást, amelyet a 2012-es évben is maximálisan 

megkaptam munkatársaik részéről.  

 

Kazár, 2012.november 20. 

 

 

 

 

 

 

        ………………………………… 

          Kádasi Andrea 

         családgondozó 


